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 Štátna vedecká knižnica v Banskej Bystrici (ŠVK) – Literárne a hudobné múzeum sa 

zapája aj tento rok do celoeurópskeho podujatia Noc múzeí a galérií. 

 Noc múzeí a galérií sa na Slovensku v roku 2026 uskutoční v sobotu 23. mája. 

V tento večer mnohé múzeá a galérie v celej Európe otvoria svoje brány a od súmraku do 

polnoci ponúknu verejnosti špeciálne podujatia, osvetlené prehliadky, premietania, zábavné a 

pútavé zážitky s využitím múzejných priestorov a inštitúcií.  

 Banská Bystrica a Zvolen ako obvykle spojili sily a zapájajú sa spoločne pod hlavičkou 

partnerstva a to: Lesnícke a drevárske múzeum vo Zvolene, Štátna vedecká knižnica - 

Literárne a hudobné múzeum, Slovenská národná galéria –Zvolenský zámok, Múzeum 

Slovenského národného povstania, Stredoslovenská galéria, Stredoslovenské múzeum, 

Turistické informačné centrum Banská Bystrica (TIC BB).  

Cena vstupenky je 7 € a zabezpečí návštevníkom vstup práve do týchto siedmich inštitúcií. 

Zároveň vstupenka platí aj ako bezplatný lístok na MHD od 16.00 do 00.00 hod. alebo 

dobový vláčik medzi Banskou Bystricou a Zvolenom. 

Predpredaj vstupeniek na Noc múzeí a galérií 2006 začal 11. mája 2026 v TIC BB alebo 

v zapojených múzeách a galériách. Podrobné informácie sú zverejnené aj na sociálnych 

sieťach jednotlivých inštitúcií.  

  

HISTÓRIA PODUJATIA 

„Múzeum je inštitúciou, ktorá nám pomáha orientovať sa v súčasnom svete pri hľadaní toho, 

kto sme, odkiaľ prichádzame a kam smerujeme“. 

 Rozhodnutie o Medzinárodnom dni múzeí prijala generálna konferencia Medzinárodnej 

rady múzeí ICOM v Moskve v roku 1977. Rezolúciu o ustanovení 18. mája za Medzinárodný 

deň múzeí podporilo 108 národných komitétov. Z toho istého cieľa, vychádzajúc z tradícií a 

skúsenosti Medzinárodného dňa múzeí, vychádzala aj francúzska iniciatíva pred štyrmi rokmi 

pri iniciovaní Noci múzeí a galérií. 

Noc múzeí a galérií je celoeurópske podujatie realizované pod patronátom Rady Európy s 

cieľom v čo najväčšej miere prezentovať kultúrne dedičstvo, význam jeho záchrany a ochrany 

pri kultúrnej výmene, šírení informácií o kultúrnej rozmanitosti jednotlivých krajín i regiónov 

Európy, pri neformálnom vzdelávaní a kultivovanom oddychu. 

Aktivity múzeí počas Noci múzeí a galérií sú orientované na také činnosti, ktoré počas celého 

roka zostávajú pred verejnosťou ukryté. V tom čase múzeá otvárajú verejnosti svoje „skryté“ 

komnaty a odkrývajú tajomstvá, schovávané pred zrakmi verejnosti. Takto môže verejnosť 

preniknúť do tajov „múzejnej kuchyne“. „Odkrývanie tajomstiev“ pomáha verejnosti aj 

prostredníctvom takto získaných poznatkov a informácií lepšie pochopiť význam múzeí pri 

ochrane súčasti kultúrneho a prírodného dedičstva, uchovávaných v múzeách. 
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PROGRAM 

 ŠVK - Literárne a hudobné múzeum pozýva svojich návštevníkov prežiť magický večer 

plný umenia, histórie, hudby a divadla. Pracovníci múzea a knižnice v spolupráci s partnermi 

a dobrovoľníkmi pripravili bohatý program, v ktorom si každý nájde to svoje – od najmenších 

objaviteľov až po milovníkov literatúry. 

 

PREHĽAD PROGRAMU:  

16.00 – 23.00 h 

PREHLIADKA EXPOZÍCIÍ A VÝSTAV 

Múzeum - domov múz 

Bábkarský salón 

Ľudové hudobné nástroje na Slovensku 

Výstava Hudobný svet vzdialených kultúr: etnické hudobné nástroje rôznych krajín 

 

16.00 - 23.00 h 

GALÉRIA V PODKROVÍ ODKRÝVA SVOJE TAJOMSTVÁ 

Interaktívna prehliadka výstavy: Márai v Budíne 

17.00 - 19.00 h 

Čítanie z výberu tvorby spisovateľa Sándora Máraiho 

 

17.00 h -18.00 h 

ČIPKOVANÝ TATO  

Divadlo pod balkónom. Harry Teater.  

Interaktívna rozprávka s pesničkami na motívy knihy Igora Adamca.  

Spoločenská sála 

 

16.00 – 19.00 h  

MAJSTRI REMESLA: ukážky pletenia korbáčov, pastierskych bičov, výroba náramkov, 

paličkovaná čipka 

Átrium ŠVK 

 

16.00 – 21.00 h  

TVORIVÉ VÝTVARNÉ AKTIVITY PRE DETSKÝCH NÁVŠTEVNÍKOV 

Librarium ŠVK 

„Múzeá sú dôležitou zložkou pri kultúrnej výmene, obohacovaní kultúr a vývoji vzájomného 

porozumenia, spolupráce a mieru medzi ľuďmi. 

Význam múzeí pre spoločnosť sa rozšíril z profesionálneho cez vzdelávací až po ich úlohy pri 

využívaní voľného času, turistiky a propagácii kultúrnej identity.“ 
Zdroj: Etický kódex múzeí ICOM 
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